



## **Gheorghe POGAN**

\*n.1948, Briznic, Hunedoara

\*Absolvent al Institutului de Arte Plastice și Decorative "Ion Andreescu" din Cluj-Napoca, 1972, specialitatea pictură.

\*Debut expozițional în 1971, încununat cu Premiul Național pentru Pictură la Festivalul Național al Studenților din Academiiile de Artă.

\*Membru titular al Uniunii Artiștilor Plastici din România din 1980. Din 1996 activează în Filiala de Pictură București a UAP din România.

\*În 1986 primește Premiul revistei Tribuna pentru Creația Tânără.

\*Este Președinte al Comisiei de Cenzori a UAP din România. Pentru întreaga activitate artistică, administrativă, didactică și de creație în mai multe domenii i-a fost atribuită Indemnizația de Merit a Academiei Române (2019).

\*Participă sistematic la Saloanele Naționale, expozițiile de grup ale filialei, alte expoziții naționale, în calitate de aplicant sau invitat.

\*Este fondator și redactor coordonator al revistei de arte vizuale și cultură "Vector AVV".

\*Curator pentru pictură la Saloanele Naționale, din 2018 până în 2022; organizator al Galei Premiilor UAP pentru anul 2021.

\*Participă la simpozioane anuale din țară

\*A scris și publicat numeroase articole despre creatori contemporani și despre creația lor.

\*A publicat poezii și proză în Echinox, Tribuna, Luceafărul, SLAST, Forma și Vatra.

\*Expoziții personale la Brașov, Târgu Mureș, Hărman, Deva, București, Trier și Dresda (Germania), Lohia (Finlanda), Arras (Franța), Vicenza (Italia).

\*În 1991, invitat de Radioteleviziunea Italiană, a reprezentat artiștii români la manifestarea internațională "I GIOVANI INCONTRANO L'EUROPA".

\*Expoziții de grup și colective peste hotare în Franța, Italia, Austria, Belgia, Finlanda, Germania, Bulgaria.

\*Lucrări în colecții de stat în România și în colecții private din Finlanda, Italia, Germania, Franța.

### **Referințe critice:**

- Monografia Județului Hunedoara

- Dan Grigorescu, "Idée et sensibilité", Editura Meridiane, 1991.

- Pavel Șușară, Gheorghe Vida, Virgil Mocanu, Victor Niță, M. Abăciței, Radu Ciontea, Valeriu Bârgău, Cornel Radu Constantinescu, Tudor Octavian, Radu Ciobanu, Cătălin Bălescu – Revista ARTA, nr.34-35/2018, Doina Reghiș Ionescu, Diana Jula.